

应市供销社之邀返乡助农增收

# 洪战辉为周口农产品代言

□记者 王吉城 文/图

本报讯 “大家好，我是洪战辉，河南周口人。今天，我在这里为家乡农产品代言。周口气候温和，土壤肥沃，适宜多种农作物生长，是中华农耕文化的重要发源地……”近日，2005年“感动中国”十大人物之一的洪战辉应市供销社之邀，专程从长沙返回家乡，走进田间地头，用饱含深情的语言，为家乡优质农产品代言，以实际行动助力乡村全面振兴。

在市供销社种植基地，花生、玉米、红薯等地理标志农产品长势喜人。田间，农人忙碌的身影与天上翔集的白鹭相映成趣，勾勒出一幅生机盎然的田园画卷。

洪战辉穿行其间，用诗意的语言描绘着眼前的丰收景象：“落花生，藏秋心，莫道平凡无奇处，一朝破土见乾坤。玉米须垂落，丈量岁月的褶皱，穗粒饱满如母亲眼角的笑纹……”来到红薯地，红绿相间的薯藤纵横交错地覆盖在田垄上，他不禁感慨：“这红薯藤以旺盛的生命力，点缀着农人朴实的生活。这看似‘命贱’的作物实则灵快，没过多久便舒筋展骨，藤蔓像长蛇般在天地间肆意蜿蜒，到了三伏天，整片田地已是生机勃勃的繁荣景致。”

“我们周口农产品资源丰富，不仅有中华老字号、河南老字号、周口老字号等品牌矩阵，更有众多国家地理标志农产品，但销售渠道单一，制约着农民致富增收。”市供销社相关负责人介绍，作为服务“三农”的国家队，他们正全力搭建农产品销售大平台，创新打造“网上供销社”，畅通农产品上行、工业品下行的“双向通道”，让城乡资源高效流动。此次邀请洪战辉先生为家乡代言，正是他们助农增收、振兴乡村的关键一步。洪战辉先生的影响力，必将吸引更多目光聚焦周口好物，汇聚助农兴农的强大合力。

“我生在周口、长在周口，对周口充满特殊感情。返回长沙后，我将努力成为一座桥梁，让家乡的优质农产品走进更多家庭。看到乡亲们腰包鼓起来、笑容多起来，就是我最大的心愿。”洪战辉对记者说。



洪战辉走进田间地头为周口优质农产品代言。

周口市“体育宣传周”启幕

## 500余名健身爱好者共展健康风采

□记者 田亚楠

本报讯 8月8日上午，周口市体育中心体育馆内彩旗飘扬、人头攒动，2025年周口市“全民健身日”系列活动暨“体育宣传周”启动仪式在此拉开帷幕。来自全市20个市级单项体育协会和站点的500余名健身爱好者欢聚一堂，用热情的表演和灿烂的笑容，为第17个全国“全民健身日”和第三个“体育宣传周”留下生动注脚。

伴着动感的音乐，精彩的节目依次进行。100名健步走队员身姿挺拔、昂首阔步，踏出了充满韵律的步伐；健身球表演默契，球随人舞、人随心动，一招一式间展现了中老年人柔韧与力量的完美结合；健身秧歌队员们身着鲜艳的传统服饰，面带灿烂的笑容，动作整齐规范、刚柔并

济。“我们在表演时，特别注重面部表情，教练要求我们始终面带笑容，就是希望通过我们的舞蹈，把周口人幸福美好的生活展现出来。”市健身秧歌协会会员丁爱琴说。

“今天我们组织了追梦健走队、万基健走队、远大健走队、汉阳路健走队四支队伍，每队25人。平日里，队员们分别在沙颍河公园、人民公园、铁路公园等地锻炼。为了能在今天的活动中充分展示周口人的精气神，大家集中合练了两周。”市健步运动协会相关负责人介绍。

据了解，在“全民健身日”系列活动暨“体育宣传周”期间，我市各级各类体育社会组织将结合实际，组织开展特色全民健身交流活动。同时，充分发挥社会体育指导员作用，积极开展“走基层、送健康”科学健身志愿服务，为群众提供科学的健身指导和优质服务。

## 125枚古钱币移交市博物馆

□记者 黄佳 通讯员 李乐 文/图

本报讯 8月8日，周口市文化市场综合行政执法支队向市博物馆移交了125枚以宋代为主的窖藏铜钱。

据了解，该批古钱币出土于周口港区第一初级中学施工项目，除少量的五代十国时期后唐的钱币外，多为宋代钱币，品类涵盖宋元通宝、咸平元宝、景德元宝、祥符元宝、天禧通宝、天圣元宝、明道元宝、嘉祐通宝、治平通宝、熙宁通宝等10多种宋代钱币，其中还有一枚宋代剪轮钱。

此次出土的古钱币对于我市研究五代十国时期、北宋时期周口的社会经济及漕运文化具有重要的文化价值。



此次出土的古钱币。

搭建与异地商会合作的“连心桥”

## 我市港航产业发展商会成立

□记者 王永剑 通讯员 展彬

本报讯 8月9日，由港口、航运、运输、临港贸易、临港制造、金融保险及科研院校等200多家企事业单位自愿组成的周口市港航产业发展商会在我市成立。该商会旨在整合各方资源，推动港航产业与临港经济高质量发展。

在成立大会上，周口市港航产业发展商会分别与内蒙古河南周口商会、太原市周口商会、香港河南总商会等多家异地商会签署合作协议。根据协议，各方将建立常态化交流机制，在资源共享、市场拓展、项目对接等方面深化合作，推动周口与异地港航企业及临港产业协同发展，助力周口籍企业家返乡投资兴业。

商会会员企业与湖北东湖新能科技有限责任公司、长治陆港国际物流有限公司等企业达成合作。其中，与

湖北东湖新能科技的合作将聚焦港航领域新能源应用，推动电动船舶、港口光伏供电系统的试点与推广；与长治陆港国际物流的合作则旨在打通周口港与山西陆港的联运通道，构建“铁水联运”物流新干线，提升货物运输效率与辐射范围。

中国工商银行股份有限公司周口分行与周口市港航产业发展商会代表现场签约，为商会授信1亿元额度。该笔授信将重点支持商会会员企业在船舶更新、港口设施升级、物流网络拓展等方面的资金需求，通过定制化金融产品和便捷化服务流程，破解港航企业融资难题，为产业发展注入金融“活水”。

新当选会长王文涛表示，周口市港航产业发展商会的成立，将进一步凝聚港航及相关产业力量，通过信息共享、业务培训、行业自律、合作交流等举措，推动周口港航产业迈向新台阶，为区域经济发展增添新活力。